滬呼吸科主任醫生向本報披露

多多新聞

■南京收治多名H7N9感染病人,南 家家禽交易市場內雞販賣雞予顧

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭、沈夢珊 上 海報道)上海官方聲稱,並未收到不明肺炎新增病 例,但自醫院傳來的信息卻截然相反。上海一家知名 三級甲等醫院呼吸科主任醫生昨日向本報記者透露, 該院收治的肺炎與重症肺炎均較往年增多,不明重症 肺炎的死亡率達兩至三成,「當然有可能」是禽流 感,並已將這些高度懷疑的樣本送檢。同時,上海禽 流感定點醫院、位於金山區的上海市公共衛生臨床中 心已經嚴陣以待,要求各醫務人員全天候開通手機。

隨時等待接收病患的通知。 上海

主名呼吸科主任醫生指出,通 常情況下,即便普通肺炎亦 有一半查不出病因,重症肺炎查 不出病因的就更多,而不明重症 肺炎的死亡率有兩至三成。據他 觀察,今年肺炎與重症肺炎患者 均多於去年同期。他透露,雖然

並未將所有不明重症肺炎的血液

樣本送檢,但其中高度懷疑的樣

本,已送至上海市疾控中心。 雖然不知在不明重症肺炎中究 竟「潛伏」着多少例禽流感,定 點收治醫院已經嚴陣以待。上海 市政府前日宣布全面啟動流感流 行應急預案3級響應,並將位於 上海金山區的上海市公共衛生臨 床中心設為定點醫療機構,對患

臨床中心A3樓搭建病床

者進行隔離治療。

記者昨午來到上海公共衛生臨 床中心,或許是因為政府已將此 設為定點醫院的緣故,往來的病 患寥寥無幾。急診大廳的大門在 發熱門診處僅有1名普通病人在 人」。

一診室就醫,除此之外大廳無一

據了解,收治禽流感患者的病 房設置在該院A3樓。記者透過A3 樓的窗戶看到,在底樓的病房 內,幾名工作人員正在搭建並整 理病床,並準備藥物和其他個人

醫護手機24小時「候命」

A3樓一位醫務人員對記者透 露,A3樓上下共3層,可容納約 40位病患,目前該院各個醫務人 員手機必須24小時保持暢通,等 待收治病患的通知。

上海坊間已經草木皆兵。官方 發布信息遲緩,小道消息則越來 越多。昨日下午,微博ID「藍調 絲語」發微博稱:「剛剛有個禽 流感死在了我們醫院急診!」微 博地址顯示為「同濟大學同濟醫 院」。此後,此微博「消失」,但 截圖仍然瘋傳。不過,上海同濟 大學附屬醫院急診科在回應記者 下午3點半左右關閉,呼吸道和 求證時,再三表示「沒有這個病

韓正令「第一時間」公布疫情

香港文匯報訊 上海市委書記 韓正昨午前往市疾控中心,聽 取專家對人感染H7N9禽流感病 對人感染H7N9禽流感病毒,要 民眾關切。

療,職能部門要第一時間公布 權威準確信息,用民眾聽得懂 毒防控工作的建議。韓正説, 的語言,回應社會疑惑、回應



豬肉活雞攤位「拍烏蠅

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報道)上 海官方聲稱目前禽流感疫情並不嚴重,並表示 跌。 可以放心食用雞肉和豬肉,但顯然上海市民並 不盡信。本報記者走訪了農貿市場後發現,豬 肉銷量暴跌超過99%,活雞銷量亦急挫93%,



幾近零成交,蛋類和其他禽類銷量已經開始勁

在上海長寧區的一家農貿市場中,肉類和活 雞、活鴨銷售受到明顯衝擊,購買者寥寥無 幾。攤主只得清閒地坐着,或看手機或聊天, 更有人離開攤位。

記者走到豬肉攤位前,攤主連連抱怨「生意 太差」。他説,以往每天可以賣掉200頭生豬, 昨天只賣掉2頭,今天為止連1頭都沒賣完。

雞販抱怨蝕租金

販賣活雞的商販則表示,現在連租金都要付 不起了。「以前正常情況下一天能賣140至150 隻雞,櫃台租金則要賣40隻雞才能持平,昨天 賣掉了10隻雞,今天更少。」該商販説,「我 老婆已經回老家去了。」至於蛋類櫃台,分割 禽櫃台以及熟食雞鴨櫃台,生意均十分冷清, 偶有路過的顧客只是觀望一下隨即離開。

香港文匯報訊(記者 沈夢珊 上海報道)在 H7N9型禽流感爆發的當口,上海防疫措施仍 有漏洞。記者昨日採訪中發現,金山一戶人家 的7隻雞鵝在一夜之間暴斃,事後卻僅將禽屍 隨意塞入垃圾箱了事,並未上報政府部門。

香港文匯報記者孔雯瓊 攝

金山一小區內,不少居民私自散養雞鴨, 有一戶居民飼養的5隻雞、2只鵝,在前天晚 上突然全部死亡。據他所說,前些日子鎮防

疫部門前來注射疫苗,但他圖方便未打, 「先是發現雞隻有白色大便,死去的雞臉上耳 邊還有紅色的異樣。|

不過,當記者趕赴他家裡欲拍照時,卻撲 了個空。原來,這位居民認為晦氣,便把死 雞、死鵝用袋子裝好,隨手扔在處理生活廢 品的垃圾桶裡,很快就被清潔工人同垃圾一 起裝走了。

搶救費每日近萬 政府願意



■感染H7N9的姓韓患者目前在南京中大醫院ICU病房治 療,病情依然危殆。 中新社

詳刊A4

者 許娣聞 南京報道) 例人感染H7N9禽流感病例,有內地

媒體引述南京許姓患者的丈夫稱, 每天治療費近1萬元,十多天花了10 萬,已再沒錢治療,本打算賣屋籌 醫藥費,但住址在網上被公開,房 屋可能無法賣出;另一名韓姓患者 的丈夫,則希望該病的治療費由國 家支付。許姓患者所在的南京江寧 區政府表示,願意預支費用,望患 者及家屬勿擔心治療費問題。

殆。據韓某丈夫説,他在一家工廠 打工,雖然他和妻子都是城市戶 口,但妻子不上班,家裡沒有什麼 積蓄,如今看病已拿不出錢了, 「這次是因禽流感生病的,我希望國 家能報銷醫藥費。」

住址被公開 賣樓籌錢難

南京患者許某丈夫業勇稱,妻子 平日身體狀況很好,從沒想到會感 染禽流感。據悉,許某和丈夫此前 都是江寧區絲織廠的工人,兩人失 安徽患者韓某目前仍在南京中大 業後,分別在不同的市場從事活禽

宰殺工作。業勇稱,妻子在ICU的 治療費是每天近1萬元,目前已花了 10萬,其中一部分是跟親戚朋友借 的。原打算賣樓支付醫藥費,但昨 天突然發現,住址被人在微博公 布:「現在誰敢來買?肯定賣不掉 了。」

對於業家的憂慮,南京江寧區衛 生部門表示,考慮到患者治療費用 較高,並且還有後續醫治,江寧區 新型合作醫療可以提前預支給治療 機構部分費用,給病人治療提供便 利,不足的部分也會全力幫助,不 讓患者和家人為治療費用擔心。

重大疫情,人命關天,政府如何應

「上海人活得膽戰心驚」

嘆2,000多萬上海人只能從微博等渠道 獲得「小道消息」。官方信息含糊其 詞,用「流感肺炎較2012年同期下降43.28%」 等數據應對事件。種種怪事,不一而足。

近幾個月來,上海市民聽得最多的是「放心」二 字。黃浦江變「豬江」時,政府説,放心飲水;禽流 感疫情爆發時,政府說,放心吃雞,放心吃肉……但 是,當人們知道得越來越晚、越來越少時,他們怎麼 能放心呢?一位上海市民的話,代表了很多人的心 聲:「作為上海人,我們

活得膽戰心驚。」

曲



委昨日稱,已做好防控人感染H7N9 禽流感疫情各項準備工作,衛生部門將通過全市 疾控網絡直報系統,正實時動態監測全市不明原 因肺炎和流感數據。

據悉,深圳已儲備了磷酸奧司他韋、扎那米韋 等專用抗病毒藥品,各醫療衛生單位儲備了工作 必備的防護用品;該市疾控中心配備了國家統一 配發的H7N9檢測試劑,具備了技術檢測能力。

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州 報道) 記者從廣州市疾控中心獲悉, 從昨日開始,該中心將對市內各級疾控部門進行 集中培訓,防範H7N9禽流感。該中心同時要求 各醫療機構,接診發熱、流涕及呼吸道症狀患者 時加強關注,以便及早發現致病原因,為臨床治

檢測試劑已到實驗室

療提供依據,及時研究對策。

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報 道) 北京市疾控中心於昨日上午表 示,針對H7N9的實驗室檢測試劑已到位,北京 已具備檢測H7N9病毒能力。截至目前,北京尚 未收到人感染H7N9禽流感病例的報告,近期發 熱前來就醫的人數並未明顯上升。

發燒病人無增加 醫護演練應對

北京市內的多家醫院門前或諮詢台均貼有「發 熱請到感染科就診」的指示,其他並無異常。北 京協和醫院已經按照北京市衛生局的指示,進行 了疫情防控工作,如有疑似患者求診,便可立即 施救,並將出台具體防控流程。北京醫院的防控 工作已從昨日展開,至今因發熱就診的人數,未

北京市衛生局負責人昨日指出,將對北京市疾 控人員開展疫情防控與處置技能培訓,並開展呼 吸道傳染病應急處置演練。

業研 港營商 撤

的跨國企業近日已 開始研究「佔領中 環」行動風險,推演其 對本港營商環境的負面 影響,並作好撤離香港 的最壞打算。

報笥 道擬 失實

週頭

香港國際貨櫃碼頭 總經理嚴磊輝召開 記者會,直斥《壹 週刊》就碼頭工潮的報 道與事實極度不符,並 會向壹傳媒及有關人士 作出法律追究。

詳刊A5

鐵杏 貪说

俄羅斯貪污成風, 總統普京使出鐵 腕,勒令官員申報 去年名下全部收入和資 產,否則「炒魷」。但 「上有政策下有對策」, 反貪能否奏效成疑。

詳刊A6

據日媒報道,擔任 博鰲亞洲論壇理事 長的日本前首相福 相鰲田康夫,正在就爭取於 本月6日或7日同中國國 家主席習近平會談進行 最後協調。

詳刊A8

重計票價 許 行李同價。

准,薩摩亞航空成 為全球首家根據乘 客體重定票價的航空公 司,定價為每公斤93美 仙至1.06美元,乘客及

恒指昨日跌30點報 22,337點, 沽空比 率繼續高企於 沙 3.5 12.59%,反映後市不樂 沙**億** 觀;不過,大打步山… 有信心,四叔李兆基斥 3.5億元掃恒地。

詳刊B1 ■

詳刊A17